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PROBLEMA 1. Calcular la resistencia cquivalente vista cntre los terminales A y B
Solucién: (a) SkQ (b) 4.5Q (c) 6kQ (d) 12.5Q
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PROBLEMA 2. Calcular la tensién V, en los siguientes circuitos
16 ‘ 32
Solucién: (a) 4V, (l;) —-3—V ©) 9V (d) 66V (e) 12V (f) —-é—V
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PROBLEMA 3. Calcular la corriente I, en los siguientes circuitos

Solucién: (a) 4A (b) -1.5A (c) 2mA (d) %A (e) - 4A
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PROBLEMA 4. Calcular V; si la potencia PROBLEMA 5
que se disipa en la resistencia de 482 es 64W )

CalcularV, si la corriente /; es 6A
Solucién: 6V

Solucién: 45V

PROBLEMA 6. Calcular VS si 1a corriente [ es 4A PROBLEMA 7. Calcular 13 si la corriente Io es4A
Solucién: -72V

Solucién: 9 A
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. PROBLEMA 8. Calcular R si la tensién V, es 12V
Solucién: 12Q

PROBLEMA 9. Calcular R si la tensién V; es 16V
Solucién: 2Q

AN . AMN— o ““NN—— W
2Q XY 20 64
+ + +
48V R 40 Vo 24v<> gV, ?R
o
PROBLEMA 10. Calcular V; si la tensién V, es 12V en ambos circuitos
Solucién: (a) 30V (b) 47V
W " — M ' i
. 1Q 5V 21
+ .
Vs ( 60 é 90 40 v

()

PROBLEMA 11. Calcular el voltaje V,, en los siguientes circuitos y la potencia que se disipa en las

resistencias de 12Q

Solucién: (a) 72V; 432W (b) 8.3V; 5.75W (c) 6V;3Wy 0.75W (d) - 12V
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PROBLEMA 12. Bajo suposicién de op-amp ideal, calcular la tensién de salida V,, y la ganancia de la etapa
K. En (b), qué efectos produce la resistencia R, ?

Solucién: (a)0V; K=0
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(b) -10V; K=-5

PROBLEMA 13. El circuito de la figura actlia como
un conversor de corriente-tensién, también denominado
amplificador de transconductancia. Suponiendo que el

op-amp es ideal, calcular la relacién V%
S

Solucién:- 1Q

(D

®) 08|
. 20 —0
”_ wa$r, Vo
-

PROBLEMA 14. Determinar la relacién v/vl bajo

B
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supuesto de op-amp ideal.
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PROBLEMA 15. Admitiendo un modelo ideal para el op-amp, calcular las corrientes i indicadas en los

siguientes circuitos

Solucién: (a) 1.5A (b) 6mA (c) 200 mA (d) SmA
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PROBLEMA 16. Calcular la tensién V,, en los siguientes circuitos utilizando técnicas de andlisis nodal
Solucién: (a) 1V (b) 4.8V (c) 6V (d) 6V (e) 4V
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PROBLEMA 17. Calcular la corriente I, indicada en los siguientes circuitos utilizando técnicas de andlisis
nodal
Solucidn: (a) - 3.6A (b) SO/TA (c)-4/3 A (d) 3A (e) 5A (f) 124/19 A
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PROBLEMA 18. Calcular la corriente I, indicada en los siguientes circuitos utilizando técnicas de andlisis
por mallas
Solucién: (a) 3.4A (b)-16/3 A (¢) 17/6 A (d)- 14A
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PROBLEMA 19. Calcular la tensién V, indicada en los siguientes circuitos utilizando técnicas de andlisis
por mallas
Solucién: (a) - 1V (b) - 2.75V (c) 4V (d) 1.6V (e) 55/16 V (f) 36/13 V
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PROBLEMA 20. El voltaje entre los terminales de un condensador PROBLEMA 21. La corriente que circula por un inductor
C = 50 pF es el mostrado en la figura. Determinar la correspondiente L=16 mH es tal como la mostrada en la figura. Determinar
forma de onda de la corricnte. la correspondiente onda de tensién entre sus terminales,
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PROBLEMA 22. Calcular la capacidad equivalente Cr existente entre los terminales indicados. En el
circuito (f) considerar ambos casos posibles: interruptor abierto ¢ interruptor cerrado,
Solucién: (a) 2uF (b) 2uF (c) 9 uF (d) 6uF (e) 420/319 uF (f) 10uf
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PROBLEMA 23. El circuito de la figura ha alcanzado el régimen estacionario 100k2 1 2 500kQ

con el conmutador en posicién -1-. Si se conmuta a la posicién -2-, (a) describir
cualitativamente los procesos que tienen lugar durante el transitorio; (b) calcular,

una vez alcanzado el nuevo estacionario, la energfa total que se ha disipado en la 10 Cf.') "
rama constitufda por la resistencia de 500 kQ y el generador de 5V. T HF
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PROBLEMA 4. (1) Calcular.la corriente i que circula por el .mductor QC 3Hsi, o E

con S1 abicrto y S2 cerrado, el circuito estd en estado estacionario, y considerando _

que las resistencias cstdn medidas en ohmios.  (b) Describir cualitgtivamente qué 3

procesos tienen lugar durante ¢l transitorio que sc ocasiona si Sl se cierraalavez ¢
que S2 scabre.  (¢) Calcular fa nueva corriente i que circula por el inductor una
vez alcanzado ¢l nucvo estado estacionario. 2
Solucidn: (a) - TA (¢) 1A ol
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PROBLEMA 25. Calcular 1a inductancia total Ly de los siguientes circuitos admitiendo que los
inductores est4n todos inicialmente descargados. En los casos (c) y (d) todos los inductores son de 12
mH. En los casos (d) y (¢) considerar ambas situaciones posibles: interruptor abierto e interruptor cerrado.

4
Solucién: (a) 3mH (b) 2H (c) OH (d) -—109—8mH y %ml—l (e) ?—?H y SH respectivamente,
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PROBLEMA 26. Si entre los terminales A y B se conecta una fuente de corriente constante de 7A y se
considera alcanzado el régimen estacionario, calcular la corriente { que circula por cada inductor.
4
Soluci6n: i (4H) = 5A, i (8H) =2A; i (6H) = -§—A; i 3H) =3 A
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PROBLEMA 27. Si la inductancia equivalente Ly es 2 mH en ambos circuitos, calcular el valor de L.
Solucién: (a) 3 mH (b) 4 mH
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PROBLEMA 28.

Si entre los terminales de un condensador se aplica una rampa de tensién, c6mo es la forma de onda de la corriente
que circula por él ?

a. unaconstante

b. unarampa

c. una curva parabélica, proporcional a 2

Si una rampa de corriente se aplica a un condensador, cudl es la forma de onda del voltaje entre sus terminales ?
a. una constante
b. unarampa
¢. una curva parabélica, proporcional a £

Si una rampa de corriente se aplica a un condensador, cudl es la forma de onda de la carga almacenada ?
a. una constante
b. unarampa
c. una curva parabélica, proporcional a 2

Si una rampa de tensién se aplica a un condensador, cudl es la forma de onda de la potencia ?
a. una constante
b. unarampa
c. una curva parabélica, proporcional a 2
d. ninguna de las anteriores

Una determinada corriente se aplica a un condensador, resultando en determinada carga almacenada. Si la misma
corriente se aplica a un condensador de doble capacidad, qué ocurre con la correspondiente carga ?

a. es el doble de la anterior

b. es exactamente igual

c. es igual a la anterior dividida por dos

Si se duplica la carga eléctrica almacenada en un condensador, qué ocurre con la energfa almacenada ?
a. se duplica
b. permanece igual
c. se divide por dos
d. ninguna de las anteriores

Si un condensador inicialmente cargado se conecta en paralelo con uno descargado, qué le ocurre al voltaje entre los
terminales del primer condensador ?
a. aumenta
b. permanece igual
. ¢, disminuye
d. nada de lo anterior

Si un condensador ideal (sin pérdidas) inicialmente cargado se conecta en paralelo con uno (también ideal) descargado,
cuil es la forma de onda de la corriente encargada de la redistribucién de carga ? :

a. un escalén

b. una rampa

¢. una exponencial

d. un impulso

e. nada de lo anterior

Para un par de inductores acoplados si las corrientes i1 (f) e i (f) son rampas de pendiente positiva, cudl es la forma de
di di
onda de v{(¢), teniendo en cuenta que vy (t) = L Ttl+ M7t2- ?
a. unarampa
b. una constante
¢. un impulso

d. nada de lo anterior



En un par de inductores acoplados, qué les ocurre a la auto-inductancia L, y al coeficiente de induccién mutua M si la
corriente que circula por este devanado 1 se invierte de sentido ? '

a. ambas permanecen igual que antes

b. ambas cambian de signo

¢. L; permanece igual pero M cambia de signo

d. M permanece igual pero L; cambia de signo

Afecta el cambio anterior a la auto-inductancia L, del segundo devanado ?
a, por supuesto
b. no

Es cierto que el coeficiente de induccién mutua M entre dos inductores acoplados depende exclusivamente de cémo
estan orientadas relativamente las espiras de ambos inductores ?

a. sf, cierto

b. no, falso

Los inductores acoplados suelen especificarse en base al coeficiente de acoplamiento k. Si k es cero, es también cero el
coeficiente de induccién mutua M ?

a. si, claro

b. no hace falta

Cuando se dice que la relacién de tensiones primario-secundario en un transformador es directamente proporcionatl a la
relacién de niimero de espiras de ambos devanados, se estd haciendo alguna suposicién implicita acerca del coeficiente
de acoplamiento k ?
a. sf, se supone que es muy grande
" b. sf, se supone que es igual a la unidad
c. si, se supone que es muy pequeifio
d. no, no se hace suposicién alguna respecto a k

En un transformador reductor 220V-125V, por cudl de los devanados circula mayor corriente ?
a. por el primario
b. por el secundario
c. por ambos la misma
d. depende de las condiciones de carga

Al fabricar un transformador elevador 125V-220V, en qué devanado la seccidn del hilo metédlico deberia ser mayor ?
a. en el primario
b. en el secundario
¢. en ambos la misma
d. la seccién del hilo no importa

En un transformador elevador 125V-220V si se tiene en cuenta que los devanados de cobre, aunque pequefia, presentan
cierta resistencia eléctrica, de acuerdo con la ley de Joule, en qué devanado se disipar4 mayor potencia ?
' a. en el primario

b. en el secundario

c. en los dos igual

d. un transformador no disipa potencia, s6lo la transfiere

En circuitos que contienen transformadores es recomendable incluir un fusible en la conexi6n del secundario porque
a. ello reduce las pérdidas en el nicleo debidas a corrientes de Foucault
b. ello evita la dispersi6n de las lineas de flujo magnético
c. ello protege el devanado frente a corrientes demasiado elevadas
d. ello incrementa el coeficiente de acoplamiento k

Al fabricar transformadores es recomendable que el nicleo esté compuesto por l4minas adyacentes porque
a. ello reduce las pérdidas debidas a corrientes de Foucault
b. ello evita la dispersién de las lineas de flujo magnético
¢. ello protege los devanados frente a corrientes demasiado elevadas
d. ello reduce el peso del aparato



PROBLEMA 29. Suponiendo que /=1 A 'y aplicando linealidad, calcular el valor real de 1,
12
Solucién: (a) 4A (b) 2.25A (c) -;7—A
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PROBLEMA 30. Aplicando el principio de superposicidn, calcular el valor de V,

Solucién: (a) 24V (b) -21V (c) 4V (d) [
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PROBLEMA 31. Aplicando el principio de superposicidn,

calcular ¢l valor de /,

Solucién: (a) 1.8A (b) TA (c) -139A (d)-0.5A
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() (d)

PROBLEMA 32. Utilizando transformaciones de fuentes, calcular el valor de /,

Solucién: (a) 0A (b) —-IIEIA (©) -E-A (d)-1A (e)2A
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PROBLEMA 33. Utilizando el teorema de Thévenin, calcular el valor de Vjp

Solucién: (a) %V (b) 4.5V (c) 6V (d) %v
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PROBLEMA 34. Utilizando cl teorema de Thévenin, calcular el valor de /o

Solucién: (a) -2A (b) -7.5A (c) 1A (d) 4A
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Solucién: (a) 4.5A (b) -—%A (c) 0.6A (d) 1A

(a)

(@

20
?m

PROBLEMA 35. Utilizando el teorema de Norton, calcular el valor de /,
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PROBLEMA 36. Calcular el valor de R;, para obtener maxima transferencia de potencia. Calcular
también el correspondiente valor de la potencia transferida a la carga R,
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PROBLEMA 37.
En un circuito que contiene sélo fuentes independientes de corriente y resistencias, se duplican los valores de todas las
resistencias. Qué ocurre con los valores de las tensiones de nudo ?

a. se duplican

b. se mantienen igual

¢. se dividen por dos

d. ninguna de las anteriores
En un circuito que contiene sélo fuentes independientes de corriente y resistencias, se duplican los valores de todas las
fuentes de corriente. Qué ocurre con los valores de las tensiones de nudo ?

a. se duplican

b. se mantienen igual

c. se dividen por dos

d. ninguna de las anteriores
Si un mismo valor constante es sumado a todas las fuentes independientes de corriente de un circuito, qué ocurre con los
valores de las tensiones de nudo ?

a. se les suma un valor constante

b. se mantienen igual

c. se les resta un valor constante

d. ninguna de las anteriores
En un circuito arbitrario que contiene sélo fuentes independientes de tensién y resistencias, se duplican los valores de
todas las resistencias. Qué ocurre con los valores de las corrientes de malla ?

a. se duplican

b. se mantienen igual

¢. se dividen por dos

d. ninguna de las anteriores
En un circuito que contiene sélo fuentes independientes de tensién y resistencias, se duplican los valores de todas las
fuentes de tensién. Qué ocurre con los valores de las corrientes de malla ?

a. se duplican

b. se mantienen igual

c. se dividen por dos

d. ninguna de las anteriores
Si un mismo valor constante se suma a todas las fuentes independientes de tensién de un circuito, qué ocurre con los
valores de las corrientes de malla ?

a. se les suma un valor constante

b. se mantienen igual

¢. se les resta un valor constante

d. ninguna de las anteriores
Se pretende obtener el equivalente Thévenin de un circuito que contiene s6lo fuentes independientes y resistencias. Los
dos nudos entre los que se pretende calcular el equivalente estdn conectados en los terminales de una fuente ideal de
corriente. El correspondiente equivalente Thévenin

a. es simplemente una fuente de tensién

b. es una fuente de tensidn en serie con una resistencia, como de costumbre

¢. no existe, pero el equivalente Norton s existe

d. ninguna de las anteriores
Se pretende obtener el equivalente Thévenin de un circuito que contiene sélo fuentes independientes y resistencias. Los
dos nudos entre los que se pretende calcular el equivalente estdn conectados en los terminales de una fuente ideal de
tensién. El correspondiente equivalente Thévenin

a. es simplemente una fuente de tensién

b. es una fuente de tensién en serie con una resistencia, como de costumbre

¢. no existe, pero el equivalente Norton sf existe

d. ninguna de las anteriores
El equivalente Thevenin de un circuito consiste simplemente en una resistencia (la fuente de tension es nula). Qué clase
de elementos pueden constituir este circuito? Suponga antes de contestar que no hay elementos cortocircuitados ni
conectados sélo por un terminal, claro est4.

a. sélo resistencias

b. resistencias y fuentes independientes

¢. resistencias y fuentes dependientes

d. resistencias y fuentes, tanto dependientes como independientes



PROBLEMA 38. En los siguientes circuitos calcular el valor de v,(¢ >0) suponiendo que
en (=0 los interruptores cambian de la posicion inicial indicada en el diagrama a la opuesta.
En el caso (f) el voltaje inicial en el condensador viene indicado expresamente.

Solucién: (a) 37104y
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PROBLEMA 39. Latensién v(r) verifica las siguicntes ecuaciones diferenciales, Obtener en cada
caso la correspondicnte ecuacidn caracteristica, las frecuencias naturales, y una expresién para w(r).

div _dv
—t2—+5v(t)=0
(@ 2 + dr+ v(t)

2
dcv
(b) —-
dr2

+6%+9v(r)=0

d%v
dt

(c) —7+7-‘§-+l2v(1) =0

Solucion: (a) v(r) = e_t[B| cos 2t + B sen Zt] ®yv(t) = e—y[Cl + Czt] yv(t)= Ale—“ +A1_e—3’



PROBLEMA 40. En los siguicnics circuitos calcular el valor de ip(£>0) suponiendo que
en =0 los interruptores cambian de la posici6n inicial indicada en cl diagrama a la opuesta.

Solucién: (a)[3—%e—”o‘6]mA ) 2¢72ma (c)[—4+-§-c_4t]A d) [6-0'"3 ]A

12V 200 uF
= o T4
(a)
2kQ I\
t=0
2kﬂ§ 2k
4k
io(1)
(b)
§ 6k} FF 200 uF
12V
- +
4 1 3k0
t: 0 §

Z4x0

i(n)

PROBLEMA 41. En los siguientes circuitos calcular la relacién matemdtica entre vo(t) y

vi(#) suponiendo el condensador inicialmente descargado y el operacional ideal. Comprobar,
a la vista de las soluciones, el motivo por el cual estos circuitos se conocen respectivamente

como derivador e integrador.

Solucién: (a) v, (f) =-RC d"é €]
t
. R
(2 WA
c
o—yf{——o
N L0
v + ;;':,
s o] k

PROBLEMA 42. Para el circuito RCL paralelo del
esquema deducir cudl es la correspondiente regién de
amortiguamiento y calcular una expresi6n para v(r>0)
suponiendo que las condiciones iniciales son :
v(t=0)=10V e i (t=0)=1A.

Solucién: v(t) = e~ [10cos 2t —40sen 21]

PROBLEMA 43. Para el circuito RCL en serie del
esquema deducir cudl es la correspondiente regi6n de
amortiguamiento y calcular una expresién para i(¢>0)
siendo R=6Q, L=1H, C=0.2F, v()=5sen3t y
suponiendo que las condiciones iniciales son :
v(1=0)=-4V e i (1=0)=4A.

. 3 _, 619 _ 27
Solucién: i(f)=——e™" + 5t
olucién: () 8e 1368 34

§zm

®)

3
+=—gen3t —-—cos3t
sen T

-

60
2Q
10
M i
+
L
12V der=0
D <
(d
12V<> 2H §29
<+
20 -

2n§
t=0
i(1)

f
1
(b) vy ()= _E-([ v (1)dt

c
1L
i\
R
O———AW\— -
+ —0
v +
+ .
o— o~ -
IL(O) .
N +
2H "0 %FT 7:(0)
—_l— J
R ll. (0)
My —\AANS
L
+
) Lt
s C TN vc(0)




PROBLEMA 44. En los siguientes circuitos calcular una expresion para la corricnie
indicada i(r>0) si en todos cllos la conmutacién se produce cn /=0.

Solucién: (a) %[—4(' +32¢78 ]A

©) [(4+10t)-e"10']A

t=0

(b) [2 —2¢™H +8¢7 ]A

(d) [ de™ cos 4L]A

t=0
\ y ve
v \' T
l 39 0
+ AAA/
12V
O i I
T +H 8A lﬂ§ SH ;:.2‘%;:
(a) 3
0.01 F (b)
1L
[AS
39 310 4Q ’3\0 40
AAA —AMN— ¢ AV e VA
= [9) 1 .
6A ! 0%( 6 1H 40 TI—G—F %m Tlsv
©

(d)

PROBLEMA 45. Calcular una expresién para la tensién indicada v(t>0)
si en =0 se producen las conmutaciones de los interruptores.

Solucién: (a) [8— 107 + 2e_5t]V (b) [-—9e—4' +227—e_2t]V

isni ié'—l

© [—2e‘8’ +_8e‘2’]v ) [§+§%e‘3”2 —26_’:|V
9 45 15
< 89
t=0 %H
[ Y Y e ® o)
—[_ =0
+ +
1
LAY 29 =F v + %7
- T - 12V
. * ) -
@ ®)
t=0 4Q
AN

3A

m§

oo]—
)

H

al-
-
!
71
I <« +

©




PROBLEMA 61. Calcular la funcién de transferencia H (jw) = V, /V, de los siguientes filtros de paso
bajo de primer orden. Si todas las resistencias son de valor 1 kQ, indicar en cada caso cudl es la ganancia

en continua (expresada en decibelios) y el valor requerido para el elemento con memoria para obtener una
frecuencia de corte de 250 Hz.

. 1
Solucidn: (a) 7 0dB; 637 mH (b) Ry . L ; -6dB; 1.27H
1+ jo = Ri+Ry 14 jo
R Rl +R2
R R
f 1 ! 1
() -~——-————; 0dB; 637 nF d) ~ —~=+——=; 0 dB;
Rl 1+j(DRfC @ Rl l+jm_L_ 637 mH
R
L L Ry
N— — - —t T ——ANA
() 7 R% v Vi Rz% A
—— %
AN L R
Ry R I
© VMV\I‘J L - @ V.
i Vo ! I l{)

PROBLEMA 62. Dibujar sobre estos graficos los diagramas de Bode, en magnitud |H(jo)| y en fase

®(jw), correspondientes a los cuatro filtros anteriores, utilizando para ello los mismos valores numeéricos
que en el problema anterior.

0 0 —
3 -90
8
-
-]
z
= 3
3 e 7gi,wo
§° 8
9 270
12 i T BRI S .360 Y PRI NPT RSP
" 10° 10’ 10? 10° 10 10° 10’ 10! 10° 10
Frecuencia (Hz) Frecuencia (Hz)

PROBLEMA 63. Se pretende disefiar un filtro de paso bajo con ganancia en continua de +6 dB y

frecuencia de corte de 80 Hz. _ _ »
a) cudl o cudles de las configuraciones del problema 61 podria utilizarse para satisfacer estos requisitos ?

b) suponiendo que se dispone de condensadores de 100 pF y bobinas de 5 mH, determinar los valores de
las resistencias que hacen falta en cada uno de los disefios seleccionados.

Solucién: (c) con Ry= 10Qy R=20Q (d)con R=2.5Qy R=5Q.



PROBLEMA 64. Obtener la funcién de transferencia H (jw) =V, /V; de los siguientes filtros de paso
alto de primer orden. Especificar el valor en decibelios de la ganancia a alta frecuencia [H(jw — o) si las

resistencias son todas de 100 Q. Calcular asfmismo el valor que deberia tener el elemento con memoria si
se desea obtener una frecuencia de corte de 120 Hz.

A la vista de los resultados, qué diferencia fundamentalmente las estructuras @y)?

. 1
Solucién: (a) ———; 0dB; 133 mH (b) Ry . ! : -6 dB; 6.6 uF
1+.—_ R1+R2 1 1 9, ] . p
I M
jm'ﬁ JoC(Ry +Ry) -
R 1 R
©-—-L—— 0B 1BmH ()L . 0dB: 133 uF
Rl 1+ l . Rl 1 y y .
s 1+
jOJ—'— j(l)CRl
Ry
R C Ry
AN, —]
@ L% ¢ ® % RS Y
L
— N Ry
AN\
Ry Ry C R
© —AA~ °“|
——o @
V; v, K
L o %

PROBLEMA 65. A partir de las funciones de transferencia calculadas en el problema anterior, extraer
uuna expresién para el desfase entrada-salida @(jw) en cada filtro. Proporcionar una evaluacién del

mismo para continua {®w — 0), a la frecuencia de corte (@ =w,) y a alta frecuencia (® — «).

— ; 90°/45°/0°
Co (Ry +R2)}

Solucién: (a) arctan (Li)’ 90°/45°/0° ) arctan(
o

R 1
(c) 180°+arctan =L ; -90°/-135°/-180° (d) 180°+arctan ; -90°/-135°-180°
Lo o CR

1

PROBLEMA 66. Si la impedancia de carga es Z; = 3-4j Q, calcular

a) el fasor de corriente eficaz I

b) el fasor de tensién eficaz sobre la carga V.

¢) las potencids activa, reactiva y compleja sobre la carga

d) las potencias activa, reactiva y compleja suministradas por el generador

¢) la carga Z; que hay que conectar en paralelo con Z;, para conseguir
méxima transferencia de potencia sobre este paralelo.

Solucién: (a) 20[36.87° A (b) 1004—16.26° A" 1+j
(C) 1200 W; 1600 VAR; 20004_53'130 VA r jl II +
(d) 1600 W. 1200 VAR. 20004—36.87" VA 7
(C) 1'964—41.830 Q Vg=100 \Y L li
rms I




PROBLEMA 67. Calcular la impedancia equivalente Z(s) entre los dos tcrminales indicados.

Solucion: (2) —oto by 2t © 2]
65° +16s+11 s+1 s+1
l”!l 1F
: N c (
@ AW ® i © i
14 10
I 2Q 20
Zis) — 10 1F 2H Z(s) — Z(s) —
I 1
20 2H 2H
o AN AT o P e e g
PROBLEMA 68. Resolver mediante an4lisis nodal en el campo transformado para obtener la tensién de
salida v, (f) cuando > 0. El factor u (f) que multiplica a las fuentes independientes deber4 ser interpretdo
como la expresién formal de condiciones iniciales nulas en los componentes reactivos.
Solucién: (a) 2(cost+senr)e™ V (b) 2—74e'2" Tv ©) 8(1+2)e™ v
‘ 1F
(a) A AAA (©) | 30
1H 10 +
+
4u(n V C) 2u(t) A 4u(r) A <t> 28 Uo(t)
- 12u()v
—3

(b) v N .
- U'i-— +
4u(r) v
() V <> § 10 §2 Q % 1H  Ul)
o

PROBLEMA 69. Resolver mediante an4lisis por mallas en el campo transformado para obtener la
tensi6n de salida v, (#) cuando £> 0.

o, 6 ~Tt14 _Ga—d 12 1 -2, it+J§se J—?—t v
Solucion: (@) =(1-¢7/*) V (0) 1-56™ V () J¢ 7 45 colez = sen, =

( . e (b) A L

@ I e A ° T K
20 1F

t 10 10
' aF 10

() A <1> + 10 10 VO + °
| )V oy 20 vo(t)
- 5 -

1 2u(nN A

\( ) AN ——y———
© i\ - u + 10 +
1F e~ duinvV
10 é (DA 1H 10 vo(’)
| l I




PROBLEMA 70. Utilizar ¢l tcorema de Thdvenin en el campo transformado para obtener la tensidn de
salida v, () cuando r>0.

o2t 17 _ 3
Solucién: (a) 8+0.78¢758% —878¢ 0% v (b) = +4 2 -5 #2 oy ©) 5(1 —e) v
- +
(b) v
4u(n) 10 U,('t)
290
Ao AM—— o 2! AR
(2) 20 'H 20 + —
: - l (A
aq g 12u(r) A IF == 10 vo(t) {) emoa ’
s . o
1 H +
() +
12 35
PROBLEMA 71. Calcular la tensién de salida v, (1) Cb () A 18 v,()
cuando 1 > 0 aplicando el principio de
« . y 2”,4 (t)
superposicién en el campo transformado.
4 _ , 20 _ -
Solucién: (a) 9-Te 2 V (b) —§+2e ey s ' S
:F\"" -0
+
o _LF ) A o
1Q v,
10 1H 1H 20 -
+
v (] ) eruo T iF 20 A
* +—O + o
®) ©
PROBLEMA 72. Calcular la tensi6n de salida v, () cuando¢ > O mediante el método transformada
de Laplace. Téngase en cuenta que el interruptor conmuta en =0 vy, por tanto, es necesario calcular el
estado estacionario inicial previo a la conmutacién, para poder incluir las condiciones iniciales no nulas
de los componentes reactivos en el correspondiente paso al campo transformado.
. 48 -31/2 ~1/24 1108
Solucién: () <~e™* V ) 4(1+3 ) Vo (c) 4+2¢ \ @) —e v
AAN ° R ana o AN " o MW
(@ 30 2H 20 + (b) 4n
P 30 A 38
24V <> (=0 40 +—Wr VWA —0
+ v,(f) 29 +
- 7 12V
‘N'
(©) " 6kQ
12x0 r=0
1 o———f——0 4+
ks volt)

+ 2kQ
12v > -
- +
TGOO#F 4V




PROBLEMA 73. Calcular la corriente i, (t) cuando ¢ > 0 mediante el método de la transformada
de Laplace. Téngase en cuenta las condiciones iniciales no nulas de los diversos componentes reactivos en
el correspondiente paso al campo transformado.

2 _ 3
Solucién: (a) 0.58¢ 03 ~158¢ 082 A (b) 3¢ 13 mA ©) Ee:"" 2 A
t=0 .
(a) 'z 19 (0
20
+
(b) AN VY AN C) 12V 4Q 2H > 3IQ
290 2H 70 _
t=0 »
S It
+ 60 § 40 § o
2 0 ———
12V y 100 uF
A _ _ t=0
‘a(t) +
16V<> §12kﬂ 6k §3kﬂ
- +
PROBLEMA 74. Calcular la tensi6n de salida v, () en el caso (a) 12v (1)
y la corriente i, (f) en el caso (b), ambas para ¢ > 0, mediante paso 7
al campo transformado. *
Solucién: (a) 1. 15(e'0‘42’ —e 158 )v (b) 1.34(e’°-38’ - e'?"62') A
a) | 1H AAN — —0 (b) e Y Y e AAA 122 L
@ / O\ 147} + 2H 29 N\
+ L] o + ‘ [ ] ] —;-F
C>4u(r)v 2H 2H 19 v, (). 12u(ty v C) ” ' 316 Q
- (1)
‘o) J
. . V, (5) .y .
PROBLEMA 75. Calcular la funcién de transferencia H(s) = Ve (o) para los siguientes circuitos
S 5

activos de primer orden

.. 1+SC(R1 +R2) 1+SC(R1 +R2) Rl 1 Rl
Sol : b c) 1+—- d) 1+—-{1+sR,C
olucién: (&) ——2p ¢© ® ke YR Teme @R (1+5R,C)
(b) P () vo(t)
+
v,(ti
- ) AAA l v (r)
R, i
+ (d)
+ . p———0 7, (1)
+




PROBLEMA 76. Calcular para los siguientes circuitos activos de segundo orden la funcién de
Vo (5)
Vs(s)
respuesta r(¢) a una excitacién de tipo escalén.

transferencia H(s)= . Determinar la correspondiente regién de amortiguamiento y obtener la

Solucién: (a) —2_;-; sub-amortiguamiento; r(t)=-e" sent
s“+25+2

(b) L. amortiguamiento critico; r(¢) = u(t) —e(1+1)

(s+ 1)2 '
! ® €
® il
T, 1 e
i S —one
. IF vg(r) '
vg(f) 1Q -
. . V() .. ..
PROBLEMA 77. Calcular la funcién de transferencia H(s) = Vo) para los siguientes circuitos
i L)
activos utilizando un modelo ideal para el amplificador operacional.
Solucién: (a) L 5 3 21
1+5Ry +s“R Ry s°C+4s°C+3sC+1
12
(a) AAA 1F
1Q -
> R, R,
ANA— + =
y + —o "2
| 5\/\/— - fll—t — +
B § 19 T 1q )
1Q
= A A
e
b 1Q
(b) Y 1 c
1Q 1€
- =N 19 19 19
l >- AAA—1 MA«TWV— = .
12} + 1 . oV2
' = IF 1F )2
gl Q 1Q
1Q
AAV

PROBLEMA 78. Para la funcién de transferencia de segundo orden del problema 77(a) determinar:

(a) larelacién a verificar por Ry y R, para las tres distintas regiones de amortiguamiento

(b) en caso sub-amortiguado, el coeficiente de amortiguamiento o, la frecuencia de amortiguamiento
y la correspondiente frecuencia de resonancia ®,

(c) enel caso criticamente amortiguado, la correspondiente respuesta impulsional 4 (f)

R, >4R| = sobre —amortiguamiento

. . . - I [4R 1
Solucién: (a) {R; = 4R = amortiguamiento critico  (b) a=—l-; Wy =— —L; w,=

2R, 2R | R, JRIR;

R, <4R, = sub-amortiguamiento

(c) ht)= -—12— e H2R
2R,





